

近日,国家邮政局发布《寄递服务用户个人信息安全管理规定》——

您的“秘密”多了一把保护伞

记者 刘丁维 通讯员 胡海焱

网购时填写的地址、电话、单号等信息,在网上被公开叫卖,甚至还出现了专门交易快递单号的网站。一时间,快递业成了用户个人信息泄露的重灾区。

近日,国家邮政局发布《寄递服务用户个人信息安全管理规定》(以下简称《规定》),明确指出,寄递企业及其从业人员违法泄露用户信息将承担法律责任。

快递单号叫卖泛滥

15日,湖北科技学院大二学生汤至明说:“之前一直不知道为什么会有那么多商家知道我的号码,原来,个人信息可以直接在网上叫卖。”

在汤至明的提示下,记者在百度输入“快递单号”,就能查到单单网、单号网等多个快递单号交易平台,用户信息在网站上被标价叫卖,每单0.3元至0.8元不等。有的则直接标榜“当天真实快递单号”,最新的单号每单最高能卖到2元。

记者在单号网看到,用户可以免

费注册、免费试用,满意后再购买。

市民刘红也告诉记者,经常收到各种商家的广告短信和电话,“推销房子、市场调查的,有时候一个星期能收到30多条短信,烦不胜烦。”

有买才有卖。中通快递温泉城区网点一工作人员告诉记者,每天在各地交易的快递单号高达数万个,快递从业人员更是多达几十万人,员工素质参差不齐,难以避免有个别职业素质较低的员工,通过倒卖用户的个人信息牟利。

出台新规保护隐私

《规定》出台后,将寄递服务用户个人信息包括寄(收)件人姓名、地址、身份证号、电话号码、单位名称及寄递详情单号、时间、物品明细等,都纳入了安全管理规定的范围。

在惩处力度上,《规定》明确,邮政企业、快递企业及其从业人员因泄露寄递用户信息对用户造成损失的,应当依法予以赔偿;违法提供寄递用户信息,尚未构成犯罪的,依照《中华人

民共和国邮政法》第七十六条的规定予以处罚;构成犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

市邮政管理局市场监管科负责人王伟说:“新《规定》对用户的个人信息作了详细界定,进一步明确了各快递网点及公司总部对信息泄露应承担的安全管理责任,倒逼快递行业加强内部监督,完善行业行规。”

本月初,市邮政管理局已组织市内寄递企业进行快递运单集中定点销毁活动,今后每年都要进行一次集中销毁。以前由各快递企业自行销毁的方式,转为由邮政管理局监督销毁。

自我保护不容忽视

消费者使用快递时,填写的运单一式4份,收、发件人各一份,快递营业点、快递员各一份。这意味着,其中任何一个环节处置不当,均有可能泄露寄递双方个人信息。

申通快递咸宁地区负责人周勇介绍,收寄员每天寄件与拿回来的回执单数量必须一致,等确认核对后,这些

快递运单会被锁在仓库保存一年,之后再集中销毁。

“快递人员遵循规章,是不会出现客户信息大批量泄露事故的。”周勇说,很多客户不注意保护个人信息,也是导致信息泄露的一大原因。

周勇建议,市民要尽量选择规模大、正规、信誉好的快递公司,这些公司管理比较严格,从业人员队伍比较稳定,容易查清责任归属。另外,不要随意丢弃写有个人信息的快递单,应以撕毁、涂抹、焚烧等方式妥善销毁;快递单号也应一并丢弃,否则仍可通过快递单号查到消费者的个人信息。

市邮政管理局提醒市民,遇到快件个人信息被泄露时,可以拨打电话8898000投诉举报,该局将依照相关规定进行调查核实。

张汉祥了解后,没有半句推辞,隔三差五地往养殖场跑,不厌其烦地指导做好生猪防疫。母猪分娩时,他更是整宿地帮助做好幼崽护理,累了就在猪舍内临时搭的简易床上睡一下。

全乡61个规模养猪场和8个肉鸭养殖小区,业主姓名、地址、母猪数量、年出(存)栏量,张汉祥都一清二楚。在张汉祥的手机里,存了300多个电话号码,其中85%以上都是养殖户的。

每逢两季防疫时,张汉祥总是和其他防疫员一起,忙碌在工作的第一线。

2013年,面对严峻的H7N9禽流感疫情,他组织肖岭乡防疫员和检疫员成立了禽流感排查小组和市场、定点屠宰场监管小组。

张汉祥率领队员,连续奋战一周,对辖区内养殖场进行排查,累计排查规模养殖场的12万只肉鸡、2.8万头生猪,以及4012户散养户的1.2万只家禽。排查小组采取日报制和零报告制,及时向县政府防治疫病指挥部上报排查信息,为疫情形势分析提供了第一手资料。

张汉祥坚信:“不以事小而不为,不以事小而不改。”面对一些农户轻防疫、不愿进行疫苗注射的思想,张汉祥总是苦口婆心地做农户的思想工作,保证了免疫工作的顺利开展。

为应对常规禽畜疫病,张汉祥开设了兽医门诊,做到有求必应,及时出诊,被百姓们亲切地称为“张及时”。

回应群众呼声

横沟桥镇整治出店经营

本报讯 记者黄柱、通讯员樊辉、周巧荣报道:9日,在咸安区横沟桥镇,10多名整治队员从东升东路路口开始,对出店占道经营户进行说服整改,对占道广告牌进行没收,对乱停乱放的车辆记录登记。

“有的路本来就窄,广告牌摆在路上,大家出行骑个车都不方便。现在一整治,街上看着清爽多了!”一名路过群众说。

之前,该镇征集群众意见,镇区社区居民普遍反映“占道经营严重”的问题。镇党委政府高度重视,第一时间召开了座谈会,邀请社区居民代表参加,畅所欲言。根据群众意见,该镇制

定出了具体的街道整治方案。3月下旬,镇政府向社区居民、个体经营户等发放了一封告知书,通知了整治时间、整治项目,提醒经营户遵守相关规定,不能占道经营、乱建乱挂,应在限期内做好整改。

当日,镇政府牵头,镇城管、工商、派出所、交警、社区居委会组成街道整治小分队,对各类街道乱象进行集中整治,规范出店经营70余户,没收占道广告牌30余块,拆除乱搭雨棚40多个。

为根除占道经营现象,该镇计划每周进行两次整治,并正在招聘城管协管员5名,专职进行街道整治工作。

关注百姓需求

肖岭乡兴办实事惠民生

本报讯 通讯员杨西平、徐济帮、马杰报道:10日,在崇阳县肖岭乡三角村6组杉树垅水库,近百名村民忙着修葺水渠,确保早稻生产正常进行。

据了解,这条水渠多年失修,垮塌淤塞严重。该乡听到群众反映后,立即拨出9万元维修款,组织村民维修,赶在4月20日前竣工。

这是该乡为民办实事的一个缩影。该乡立足于民生需求,计划完成10件实事,包括为群众提供苗木3万株,绿化荒山2000

亩;维修98口当家塘堰、清淤台山等8座水库的干渠,解决农业生产用水难题;推进台山水库饮水工程,解决群众生活用水难题;修通57.8公里村级公路,解决群众出行难;每个村建一个村级文化广场,丰富群众文化生活;新建肖岭卫生院综合大楼,解决就医难题;争取立项,在肖岭建变电站;新肖岭小学力争秋季投入使用;加固台山、铁柱、隽水河堤,提高河堤防洪标准;建好乡便民服务大厅,为群众提供一站式服务。

非法围垦鱼池

嘉鱼部门联手依法拆除

本报讯 香城都市报记者周阳、通讯员严潮、范伟报道:9日,嘉鱼组织县水利局、公安局、水产局、渔政局和官桥镇政府成立联合执法队伍,彻底拆除西凉湖非法围垦的2个鱼池。

3月中旬,市水务局接到群众电话举报,称官桥镇阴山村雷某、李某两人正在西凉湖抢筑鱼池。随即,市水务局督促嘉鱼县水利局迅速处置。

此后,嘉鱼县水利局工作组多次到现场,于3月24日找到当事人,当场要求其立即停工,

接受处罚。但两人不听劝阻,继续实施违法行为。

随后,嘉鱼县防汛抗旱指挥部下达了2014年第1号令,要求县水利、公安、水产等部门联合行动,在4月9日前强制拆除官桥镇阴山村雷某、李某两人在西凉湖的非法围垦建筑。

当日,雷某、李某非法围垦的两个鱼池被彻底铲除后,沿湖群众纷纷拍手称快。

据悉,嘉鱼县相关部门将按照相关法律法规,对雷某、李某进行严肃处理。

直面城区供水难题

记者 徐世聪 通讯员 胡佳乐

“城区供水是最实际的民生,要群策群力,保证新城区5万名居民用上自来水。”14日在通山县城供水专项规划研讨会上,县委书记杜文清开门见山地说。

当日,武汉中工武大设计有限公司、县住建、城投等部门直面县“四大家”领导,将全县供水问题摊到桌面上。

随着新型城镇化的快速推进,城市规模不断扩大,城市人口迅速膨胀,建设于上世纪七八十年代的供水管网严重老化,跑、冒、漏、滴现象日益严重。

“从上世纪80年代到现在,县城规划面积扩大了将近10倍,城区人口从3万增长到15万,日供水量从3000吨增加到4万吨,城区供水水压偏低。”县人大常委会主任阮班武说,“群众要求改善城区供水的呼声很高,必须切实重视起来。”

“经调查,我们发现老城北街酱品

村委会有了放映室

记者 王恬 通讯员 黄鹂

时候才能看,而且都是放什么我们就看什么,没得选择的余地。”

根据群众意见,该镇和村里多方筹资,动工建起了电影放映室。为了实现更好的管理,村里还特意配置了放映员和管理人员。

“在这里看电影眼睛不累,音响效果也好。”电影播放结束,58岁的村民尹世才意犹未尽。

尹世才说,以前看的大多是露天电影,到了大冬天,在寒风里坐着谁吃得消?有了这个电影放映室,才真正享受到看电影的乐趣。

八斗角村有2800多名村民,为了让所有村民都能看上电影,村里实行轮流票制度。村支书张和平说:“拿到票的村民就能来观看,我们也给兄弟村发放了电影票。”

“当初建放映室的时候,我们特意搞了舞台、灯光等设备。以后村里要举办活动,甚至村民的结婚仪式,都可以在这里办。”张和平说。

泉都速写
quan du su xie

张汉祥:我一直在路上
记者 王凡 通讯员 丁正操 陈渊明